



521.838

NÉPLAP

Világ proletárjai egyesüljétek!

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

IX. évfolyam, 8. szám.

ARA 50 FILLER

Péntek, 1952. január 11.

MAI SZÁMUNKBOL:

Megjelent a rendelet a burgonya kötelező termeléséről (2. oldal). — A tejbegyűjtésben ártand az első (3. oldal). — Hételek a munkafegyelem megsértése miatt (4. oldal).

Fontos feladatunk a téli gépjavítás jó szervezése

Hajdú-Biharban az elmúlt évben gazdag termést takarítottunk be. Ebben komoly része volt a gépállomások munkájának. A gépi munka, a traktorok a termés növelését szolgálják, szükséges, hogy jó munkájukat még jobban segítsék a mezőgazdasági, mert nekünk évről-évre növelni kell a mezőgazdasági termelésünket, hogy öt éves tervünknek a mezőgazdaságra vonatkozó feladatait maradéktalanul végrehajthassuk.

A módosított öt éves terv 51 százalékkal kívánja növelni a mezőgazdasági termelést. A szántóföldi növénytermesztési tervünk a termésközlégek növekedését 41 százalékban írja elő. Ezt az eredményt a nagyüzemi gazdálkodás, a mezőgazdasági szocialista átszervezése teszi lehetővé. Ennek érdekében harcolnak munkájukat a gépállomások és ezért olyan rendkívül fontos a gépállomások idejében és jól végzett munkája.

A megyei gépállomások erő- és munkagépelti szűkületét várják, hogy a téli gépjavítás ideje alatt megkapják azt a minőségileg kifogástalan javítást, mely szükséges ahhoz, hogy a gépek a tavaszi munkakezdés első napján már mindenütt harezba induljanak a megjobb termésért. Minden ki nem javított, vagy hanyagul kijavított gép hátráltatja mezőgazdasági termelésünket. Rendkívül nagy jelentősége van tehát a megyei gépjavítási versenymozgalmaknak. Ennek kézből tartása, helyes irányítása, a vállalások számonkérése, az elért eredmények nyilvánosságra hozása, nagyban előmozdítja azt, hogy a gépállomások a téli gépjavítások ideje alatt feladatukat jól megoldják.

A nádudvari gépállomáshoz a püspökladányi gépállomáshoz intézett gépjavítási versenyfelhíváshoz csatlakozott az egyéki gépállomás is és párosversenyre hívta a tiszacsegei gépállomást. Választák, hogy az erőgépeket, munkagépeket, cséplőgépeket határidő előtt öt nappal kijavítják. Sétlyt helyeznek a minőségi munkára és éppen ezért a párt- és a DISZ-tagokból minőségi ellenőrző brigádokat szerveznek. Vállalásaik teljesítése érdekében a munkafegyelmet is megszilárdítják olyanformán, hogy minden szombatban az üzemi értekezleten társadalmi bizottság foglalkozni a fegyelem lazítói, a lógások felett. Ismertetni fogják a jó és rossz munkát végzőket neveit.

Az egyéki vállalás példamutató, de nézzük meg, hogyan áll a téli gépjavítási verseny a megyei gépállomásoknál. Megtértek-e minden, hogy biztos siker kísérje munkájukat. A vámospécsi gépállomás jól dolgozik. Az anyagfelelős a javításához szükséges alkatrészekről már teljes mértékben gondoskodott s ennek eredménye, hogy a javítások menete jó és már két traktort és egy cséplőgépet ki is javítottak. A hosszúpályi gépállomás bár az alkatrészt biztosításban csak 60 százalékot ért el, két erőgépet teljesen kijavított, három erőgép javítását megkezdte. Erdeme ennek a gépállomásnak, hogy már foglalkoznak a dinamó-ékszíj készítésével, szolgáló újításnak

10 erőgépben való alkalmazásával. A téli gépjavítás fontosságát a hajdúhadházi gépállomás dolgozói is, ahol hét vetőgépet és két cséplőszekrényt már január 3-ára kijavítottak. Jól dolgoznak itt a javítóbrigádok és a dolgozók közötti versenymozgalmak is szélesedik.

Nem mondható ez el a pocsaji gépállomásról, ahol azzal kezdtek a téli gépjavítást, hogy az összes traktorosokat szabadságotlák és csak egy szerelőt hagyták a gépeknél. Természetes, hogy a gépek még az őszi sárnyrakva várják a javítást. Hasonló lemaradás van a derecskei gépállomásnál is, ahol a lazaság odáig terjedt, hogy a javításokhoz szükséges deszkai igényt és csak véletlenül került elő a gondatlanul szekrénybe dobált iratok közül. Ezt az igénylést már a többi gépállomás régen elintézték és a szükséges deszkamennyiséget már be is szerezték.

Igen fontos feladat, hogy a megyei gépállomásokon a téli gépjavítás gyorsuljon, de ugyanolyan fontos feladatunk, hogy a megyei állami gazdaságok erő- és munkagépeinek javításával is idejében elvégezzék. Biztosítani kell a szükséges munkaerőket, minden elszárasztott nap kárt okozhat a tavaszi munkában.

A hortobágyi állami gazdaság javító műhelyénél 12 aratógép és két nagy vetőgép már ki van javítva, de a nagyszámú traktorállományból még csak 1 gép dicsékedhet azzal, hogy készen várja a tavaszi munkát. Ha így halad a gépjavítás útjeme, akkor bizony a tavaszi munkakezdésre nem tudnak minden gépet kellő időben eszatorba állítani. A gépműhely vezetője azt mondja, hogy szerelőit a különböző gazdaságokba osztották szét annak idején és itt volna már az ideje, hogy a szerelők visszatérjenek a központi műhelyhez. A gazdaság igazgatója, Mágóri elvtárs ígéretet is tett, hogy a szerelőket összpontosítták, de az ígéret még nem vált valóra. A gazdaságok sem adták meg át javításra a területükön lévő traktorokat. A Hortobágy az ország legnagyobb állami gazdasága. Hatalmas területet megművelése van a gondjaira bízva. Szükséges, hogy maradéktalanul gondoskodjanak a gépjavítási munka gyorsításáról, mert terv- és a gazdaság a korlatavasi hetekben csak úgy tudja teljesíteni, ha minden erőgép, vetőgép határidőre, minőségileg is a legjobb munkával kijavítva áll készen az új munkára.

Döntő feladatunk, hogy a megyei területén a mezőgazdasági gépek traktorok idejére ki legyenek javítva, mert ha ezzel elmaradunk, a tavaszi munkakezdésben látjuk kárát és ez egész évi munkánkra rányomja bélyegét.

A gépállomások és állami gazdaságok pártszervezeteire is komoly feladat hárul ezen a téren. Javítsák a felvilágosító munkát, következetesen harcoljanak a munkafegyelem megszilárdításáért. A kommunisták járjanak elől mindenütt a jó példával s a téli gépjavítás sikerével harcoljunk az 1952-es év még gazdagabb terméséért.

A nemzetközi feszültség megszüntetése érdekében az ENSZ ülésén Visinszkij elvtárs javasolta, hogy periodikus ülést hívjanak össze

Az ENSZ január 7-én tartott ülésén Visinszkij elvtárs részletesen foglalkozott az úgynevezett „kollektív intézkedések” kérdésével. Beszédének első részét már ismertettük. Beszédje további részében Visinszkij elvtárs kifejtette, hogy a szovjet kormány kezdettől fogva a kollektív biztonság megerősítésének politikáját folytatta és éppen a nyugati hatalmak utasították el annak idején a kollektív biztonsági egyezményt, min: ahogy ma elutasítják az öt nagyhatalomnak a béke megszüntetését célzó egyezményét.

A nyugati hatalmaknak ez a politikája vezetett a német agresszió megerősödéséhez. Szta- lin elvtárs a hitleri agresszió idején 1939-ben rámutatott, hogy a hitleri agresszió erősödésének legfőbb oka abban rejlik, hogy a nem agresszív országok többsége, mindenekelőtt Anglia és Franciaország lemondott a kollektív biztonsági politikájáról és átért a be nem avatkozás álláspontra.

Minden olyan állítás, amely azt próbálná elhárítani, hogy a szovjet kormány valaha is ellene volt a kollektív biztonságnak, nem egyéb vad ostobaságnak. Ezzel kapcsolatban, hogy a Szovjetunió ellenzi az imperialista hatalmak által indított, úgynevezett kollektív intézkedéseket, Visinszkij elvtárs kijelentette: Igen uraim, mi szembeszállunk az önök „kollektív intézkedéseivel”, mert tudjuk, látjuk és állítjuk, hogy ezek a kollektív intézkedések nem a jól szolgálják, nincsenek összhangban a mi szervezeteinkkel. (Visinszkij elvtárs itt az ENSZ-re céloz.) Mert a mi szervezeteink nem azért alapították, hogy a háborút, hanem a béke eszköze legyen és az agresszív allanti lömb által kikényszerített úgynevezett kollektív intézkedések képtelenek biztosítani a békét, ellenkezőleg a helyzet további bizonytalanságát és a háborús előkészületeket provokálják ki.

Visinszkij elvtárs ezután tényekkel bizonyította az allanti lömb támadó jellegét. Visinszkij elvtárs részletesen kifejtette, hogy az agresszív meghatározásának kérdése fontos és sürgető. Leleplezte azokat az imperialista fondorlatokat, amelyek az agresszív fogalmának elkódosítását szolgálják és arra hívatkoznak, hogy az agresszió meghatározása nehéz, vagy teljesen lehetetlen, hogy az agresszió formái általában nagyon változatosak ahhoz, hogy valamennyit fel lehessen sorolni, sbb stb. Utalt azokra az erőfeszítésekre, amelyeket a Szovjetunió tett abból a célból, hogy a nemzetközi jog általánosan elismert alapelveinek megfelelően határozzák meg az agresszió fogalmát.

Ezúttan Visinszkij elvtárs a Szovjetunió küldöttsége által beterjesztett határozattervezettel foglalkozott, amely egyrészt javasolja a kollektív intézkedések megszüntetését és agresszív támasnak, hogy a jelenlegi nemzetközi feszültség megszüntetése céljából periodikus ülést hívjanak össze. A „kollektív intézkedések biztonsága” további munkájának vizsgálata — folytatta Visinszkij elvtárs — abból kell kiindulni, hogy ezt a munkát eddig nem a béke érdekében és egyáltalán nem az agresszió veszélyének elhárítása érdekében folytatták és láthatólag továbbra sem ezek érdekében fogják folytatni. Visinszkij elvtárs ekesen szólt példákkal bizonyította, hogy mi jelent az a kollektív intézkedések rendszere, amelyet jelenleg az USA kényszerít rá csatlósai révén a közgyűlésre. Az allanti lömb igazi szándékait megelégedően ilusztrálja az, ami a középkeleten történik, ahol olyan események alakultak ki, amelyek meglepő ellentétben vannak az agresszió elleni harcról, a béke védelméről és a népek biztonságáról szóló minden beszéddel. „Vajjon összeegyeztethető-e a béke alapelveivel a középkelet szovjet és magyarországi felállítás és működése — tette fel a kérdést Visinszkij elvtárs, majd rámutatott az angoloknak Egyiptom szuverenitása ellen elkövetett agressziójára és a többi között kijelentette, ami a közép- és középkeleten illeti, helyénvaló hangsúlyozni azt a közismert tényt, hogy a szovjet kormány a szovjet állam megalakulása óta első napjaitól kezdve változatlanul megértéssel és együttérzéssel viseltette a felelős népek nemzeti törekvéseit és szuverenitásukat vívott harca iránt.

Visinszkij elvtárs ekesen szólt példákkal bizonyította, hogy mi jelent az a kollektív intézkedések rendszere, amelyet jelenleg az USA kényszerít rá csatlósai révén a közgyűlésre. Az allanti lömb igazi szándékait megelégedően ilusztrálja az, ami a középkeleten történik, ahol olyan események alakultak ki, amelyek meglepő ellentétben vannak az agresszió elleni harcról, a béke védelméről és a népek biztonságáról szóló minden beszéddel. „Vajjon összeegyeztethető-e a béke alapelveivel a középkelet szovjet és magyarországi felállítás és működése — tette fel a kérdést Visinszkij elvtárs, majd rámutatott az angoloknak Egyiptom szuverenitása ellen elkövetett agressziójára és a többi között kijelentette, ami a közép- és középkeleten illeti, helyénvaló hangsúlyozni azt a közismert tényt, hogy a szovjet kormány a szovjet állam megalakulása óta első napjaitól kezdve változatlanul megértéssel és együttérzéssel viseltette a felelős népek nemzeti törekvéseit és szuverenitásukat vívott harca iránt.

A Szovjetunió állítólagos támadó szándékairól szóló koholmányoknak az a célja, hogy elvonják a közvélemény figyelmét az allanti lömb hatalmai részéről ténytegesen lenyegető ve-

szélyről, mely hatalmak most a megelégedésnek és agresszív céljaik elérésének új eszközeit vetették be: az úgynevezett kollektív intézkedések amerikai tervét. „Az imperialista világ, mely mindig szemérmetlen hazugság volt, az utóbbi években elérte a szörnyű képmutatás legfokozottabb pontját”.

Idézte Visinszkij elvtárs Hobson angol tudós megállapítását és rámutatott, hogy az a javastat, melyet az imperialisták felengednek a kollektív biztonsági hatékony rendszernek neveznek, a valóságban háborús veszéllyel, kizsákmányolással és leigázással fenyeget.

Visinszkij elvtárs ezután állította, hogy a Szovjetunió köldöttsége az USA képviselőinek dühös nyilatkozatai ellenére folytatja a periodikus üléssorozatot a béke megőrzésének érdekében. „Az imperialista kezdeményezésünk — mondta — a koreai kérdés békés rendezésének érdekében. Most is kezdeményezünk. Azt mondják azonban nekünk „nem”, nincs szükség a biztonsági tanács periodikus ülésére”. Ezt semmivel sem lehet igazolni, ha állandóan semmivel sem lehet megmagyarázni, kivéve azt, hogy nem kívánják elősegíteni a tárgyalás sikeres befejezését.

Lehet, hogy eléinte az eredmény kevés lesz. De eslekedni kísérletezni kell, haladni kell a rendezetlen kérdések valódi rendezésének, a béke megerősítésének, a koreai háború megszüntetésének útján.

Mert ennek megszüntetése minden embernek érdeke, nemcsak azoknak, akiknek a fiaj ott küzdnek, hanem mindannyiunknak érdeke, hogy ez a háború véget érjen. Mi keressük a kiutat és javasoljuk Önöknek a biztonsági tanács periodikus ülését.

Visinszkij elvtárs befejezésül felhívta az ENSZ minden köldöttségét, hogy támogassa a Szovjetunió köldöttségének javaslatát.

Hat évvel ezelőtt kiáltották ki az Albán Népköztársaságot

Január 11-e nevezetes dátum az albán történelemben. Hat évvel ezelőtt 1946 január 11-én kiáltották ki az Albán Népköztársaságot. Az albán nép a szovjet hadseregek a hitleri Németország felett aratott győzelme következtében megszabadult a német és olasz agresszoroktól, kezébe vette a hatalmat és megkezdte az új szocialista társadalom építését.

Albánia a múltban gazdasági és kulturális vonalon egyaránt elmaradt ország volt. Ezt az elmaradottságot azonban szinte óráról-órára győzi le. Albánia gazdasági és kulturális téren egyaránt hatalmas fejlődésen megy keresztül. Kifejlik a jelentős ipar az ország szocialista átalakulásának döntő tényezője. Kialakul a közbiztonság munkán alapuló fejlett mezőgazdaság, felvirágzik a kultúra.

Adenauer is kénytelen volt beismerni, hogy a Schuman-terv sok tekintetben hátrányos

A bonni parlamentben szerdán délután Adenauer kancellár beszédével megkezdődött a Schuman-terv tárgyalása. Adenauer kénytelen volt beismerni, hogy a Schuman-terv sok tekintetben igen hátrányos a német

népre nézve. A kancellár ennek ellenére az amerikai imperialisták parancsához híven felszólította a képviselőket a Schuman-terv ratifikálására.

Az áruhalmozó „szegény” Boczán Pálné

A püspökladányi járásban a dolgozó parasztság a begyűjtés jó teljesítésével harcolt, hogy a párt- és kormányhatározatokat jól végrehajtsa. Ugyanakkor az osztályellenesség elkeveredetten támadott, hazug híresztelésekkel igyekezett zavart kelteni a árurejtegetésekkel akart kárt okozni. Így lett Boczán Pálné volt püspökladányi nagykereskedő, aki üzletét még tavaly tavaszra megszüntette és áruját az államnak leltár szerint át is adta. Ettől az időtől kezdve Boczán Pálné semmivel sem foglalkozott, még igen jól élt.

Lakásán, melyet fényűző kényelemmel rendezett be, nagy árukészleteket rejtgetett.

Azt híresztelte, hogy ő nagyon szegény, ennek bizonyítására a rádióját is lepecsételtette a postával, mivel nem tudja fizetni a 10 forintos rádiódíjat sem. Az adó tartozása 12.000 forint.

Ezzel szemben, amikor a rendőrség az árurejtegetés ügyében házkutatást tartott a lakásán, a többek között ezeket találták:

- 600 liter petroleum, 100 csomag szegfűbors, 5 liter rum, 6 liter likőr, 10 kiló babérlevél, 15 kiló kézműszappan, 20 kiló finom piperezsappan, 2000 darab befőttesüveg, 225 lámpaüveg, 32.000 pár cipőfűző, 25 vég szőnyegszőgő, 50 kiló különböző cukorka, 50 kiló szemekskavé, 80 kiló bőreny, 100 üveg likőr és rum eszencia, 10 mázsa porfesték és 4 mázsa zománccfesték.

Az igen keresett bőrpipari arany-szírzből is tartalékolt 15 kéöt. Gondja volt a „szegény” Boczán Pálnéknak arra is, hogy a félt időben meg ne fájzon és

1 vagon tűzfűt és 60 mázsa szénét tartalékolta.

Boczán Pálné „szegénységére” jellemző még az is, hogy hatvan női ruha sorakozott szekrényében „szádt használatra” s ezenfelül rengeteg más ruhaféle. Az adóhátralék biztosítására fedezetet kereső községi adóügyi megbízott nem találta meg ezeket a készleteket, a rendőrség nyomozta ki, igen érdekes esemény Boczán Pálné kártyakönyvére, hogy lakása minden elképzelhető részét tele dugdosta áruval.

Amikor új lakó költözött az egyik szobába és begyűjtött a kályhába,

a kályha felrobbant, mert likőrös, pálinkás és rumos üvegekkel volt teledugva.

Nem tudtak főzni a beépített tűzhelyen sem, mert amikor begyűjtötték

lágrakapott az egész tűzhely. elégett a benne elrejtett 40 kiló margarin.

Boczán Pálné így vonja el a dolgozó nép elől az értékes árukat, gúnyolt, hogy kárt okozzon a közéletnek ugyanakkor arról sírkozik, hogy ő milyen szegény.

Elhallgatta, hogy püspökladányi többüzletes, többlakásos házában kívül még Debrecenben is van egy többlakásos jól felszerelt háza.

Síránkozott szegénységéről, terjesztette a rémhíreket és a hozzá hasonló elősdiékből kört szervezt, hogy terjesszék az ellenség hangját.

A rendőrség ébersége leplezte a „szegény” Boczánéét. Titó és Trumann püspökladányi cinkosának viccelt dolgait így nyilvánosságra kerültek.

Keressünk

gépkocsik és lovasfogatok ellenőrzésében jártas szakembert, helybeli kirendeltség vezetésére. Részletes önéletrajzot kérünk. Sörpári Szállásai Vállalat, Budapest X. Maglód út 17.

Püspökladány dolgozó népe tudomást szerezve az árurejtegető spekuláns leleplezéséről, még ébrenbben figyel az osztályellenesség tevékenységét, hogy leleplezzék és

oda juttassák a kártévköket, ahová valók: a börtönbe.

Pénzes Józsefné,
a Püspökladányi Járási Tanács V. B. elnöke.

Levelézünk a Róder és Deák-mozgalomról

Eleget teszünk újabb feladatunknak

Több mint egy hónapja hangzott el Róder elvtársnak felhívása a Szabad Népen keresztül az ország összes sztahanovistái felé. Felhívással fordult Róder elvtárs a sztahanovistákhoz, hogy az üzemükbe kerülő új munkásokkal, de főleg a száz százalék alatt termelő munkásokkal foglalkozzanak és munkamódszereiket, tapasztalataikat adják át.

Ehhez a kezdeményezéshez felhíváshoz mi, a Textilgyár sztahanovistái csatlakozunk és örömmel teszünk eleget újabb feladatunknak. Az üzemi háromszöggekkaröltve megbeszéljük a tervet dolgoztunk ki, hogy ki-kinek fogja átadni munkamódszerét, hogy

ezzel teljesen megszüntessük üzemünkben a 100 százalékon aluli teljesítők számát.

Munkánk egész biztos eredményes lesz. Eredményes különösen akkor, ha ebben a munkánkban segítségét nyújtanak munkatársaink is. Kérjük a száz százalékon aluli teljesítő munkatársainkat, hogy fogadjanak bennünket gépeiknél szívesen, mert mi, sztahanovisták kötelességünknek érezzük, hogy megszüntessük a tervünket akadályozó 100 százalék alatti jövő teljesítést.

A textilgyári sztahanovisták nevében:

Tóth Imréné
sztahanovista szövegő.

Bevetjük üzemünkben a 10 perces mozgalmat

Deák János elvtárs, a MAVAG Szerszámgépgyár forgácsoló műhely műveztőjének felhívása a Ruhagyár műveztői között lelkes visszhangra talált. Műveztőink megértették a munkafegyelm jelentőségét és a széles felvilágosító munka mellett kemény rendszabályokat fogunk alkalmazni a később jövő, az igazolatlan mulasztók és a munkafegyelmet használó dolgozókkal szemben. Bevetjük üzemünkben a 10 perces mozgalmat, mely nagyban elősegíti a munkafegyelm megszilárdítását a később jövő terén.

A felhívást elsőnek Arany István ferremester fogadta el, de

csatlakoztak hozzá Poresin Ferenc és Geng János műszaki vezetők is. Ezek az elvtársak a jó felvilágosító munka mellett kemény rendszabályokat alkalmaznak és pénzbüntetéseket rónak a fegyelmet lazítókra.

A becsületlen dolgozók egyre élesebben követelik, hogy szigorúan büntessük meg a rendbontókat, akik fegyelmetelen munkájukat saját dolgozó társaik zsebéből veszik ki a pénzt, és akadályozzák őket munkájukban, akadályozzák a terv jobb teljesítését.

Kapossy László
műszaki vezető, Ruhagyár.

Kötelességemnek érzem, hogy résztvegyek a Róder-mozgalomban

A szocializmus építéséhez, a békeért, a békes építésért folyó harchoz szorosan elválaszthatatlanul hozzátartozik a termelésben lemaradók megsegítése. Ezt érezte biztosan Róder elvtárs is, amikor felhívással fordult a sztahanovistákhoz. Hiszen minden egyes dolgozó közös célért küzd, a békeért, a szocializmus mielőbbi felépítéséért.

En, aki szintén sztahanovista va-

gyok becsületbeli kötelességemnek tartom, hogy csatlakozzak a Róder mozgalomhoz és a mellettem dolgozó munkatársaimat segítsen meg a géppontos és gyors készítésére. Örülök annak, hogy az országban indult egy ilyen mozgalom, mert érzem, hogy ezzel is harcolok az öt éves terv megvalósításáért.

Szabó X. István
vagongyári sztahanovista.

A debreceni tanács győzött a Szegeddel folyó párosversenyben

Szerdán ült össze a Debrecen és Szeged tanácsai között folyó párosverseny döntőbizottsága a debreceni tanácsnázán. A bizottság sora megbíráta a versenypontok végrehajtását.

Az első versenypont a különféle adók jobb bejáratását tüzte ki célul. Ebben a bizottság megállapítása szerint a debreceni tanács végzett jobb munkát és ezért mérlegelés után a bizottság a győzelmet Debrecen javára ítélte, 2:1 arányban.

A beadási kötelezettség teljesítésében azonban Szeged végzett jobb munkát, bár Debrecen is ért el bizonyos eredményeket, ezért a bizottság itt 2:1 pontarányt állapított meg a szegedi tanács javára. Még jobban lemaradt Debrecen a betakarítási munkák végzésénél, így ezt a pontot is Szeged nyerte meg 3:1 arányban. Ugyancsak Szeged vezet az öszi vetés és mélyszántási munkák végrehajtásánál és megszervezésénél. Ezért ezt a pontot is Szeged nyerte meg és ezzel pontszáma összesen hétre emelkedett, míg Debrecen eddig csak csak négy ponttal rendelkezik.

A belskolázás és a lemorzsolódás elleni küzdelemben ismét Debrecen végzett jobb munkát a verseny e pontban 2:1 arányban fejeződött be Debrecen javára. Szintén a debreceni tanács végzett jobb munkát a tisztes-k fejlesztése érdekében és ezért két pontot érdemelt meg, míg a szegedi tanács egy pontot sem kapott.

Ugyancsak Debrecenben jobban tartották az utakat és a járdákat, ezért a debreceni tanács ebben a pontban is győzött 2:1 arányban. Ellenben a B. C. G. oltások megszervezésében Szegeden szebb eredményeket értek el, mint nálunk, ezért itt Szeged javára dönt el a verseny, a pontszám 2:1 Szeged javára.

A bizottságban az igazol a tetőfokára hágott, mert az első nyolc pontban mindkét tanács 11:11 arányt ért el. Még egy pont volt hátra az elfogadott újítások és bevezetésük melyik városban volt jobb?

Kiderült, hogy Szegeden ugyan több újítást adtak be, de a debreceni újítások értéke jóval nagyobb, mint a szegedieké. Ezért ezt az utolsó pontot a debreceni tanács nyerte meg. A végeredmény: 12:11 Debrecen javára. A városi tanácsok között folyó párosversenyt így a debreceni tanács nyerte meg.

A verseny azonban ezzel nem fejeződött be. Az első szakasz lezárása után a két város tanácsai egész éven át tartó hosszulejártatú versenyt indítottak az 1952-es évi terveik tüteljesítéséért.

Reméljük, hogy ebben a versenyben ismét a debreceni tanács végzi majd a jobb munkát.

Imperialista gonosztevők Egyiptomban



Angol tankok és ejtőernyős csapatok a Szezei-csatorna övezetében egymásután döntik le az arab lakosok nyomorúságos viskóit. Gannacín egyiptomi faluban.

A tejbegyűjtésben 135 százalékos eredményével Artánd a megye első községe

A Hajdúmegyei Tejipari Vállalat a tejbegyűjtés során jó eredményekkel dicsekedhet. Van olyan községe, mint Artánd, ahol 135 százalékos eredményt értek el az utolsó 6 hónap begyűjtésének értékelése után. A földművelésszövetkezetek közül a hajdúszovati lett az első a tejbegyűjtésben, 120 százalékos eredménnyel.

A Hajdúmegyei Tejipari Vállalat az országos versenyben a legnagyobb javulást érte el a novemberi tejbegyűjtéshez viszonyítva, csaknem 12 százalékkal javultak az eredmények.

A tejbegyűjtés irama januárban napról-napra fokozódik, a vállalatnak kötelessége, hogy elősegítse a gyorsulás további fokozódását.

Sajnos ezen a téren hiba van. Ujszemmargitán például a vállalat késedelmes edényszállításai miatt sütőteknőkben, faedényekben tárolták a tejet és mivel nem is szállították el, nagyobb mennyiség megaludt. Nem vittek ki 8-án és 9-én sem a kannákat. A közeli állami gazdaságtól beszállított tejet sem vették át, mert a földművelésszövetkezetek már nem tudta hová rakni és a gazdaság vissza vitte. A vállalatnak sürgősen gondoskodnia kell elegendő számú edényről, mert

edények hiányában meg fog torpanni a tejbegyűjtés gyorsuló irama.

A zsribegyűjtés terén jól halad a munka Balmazújvárosban, de jól halad Hajdúböszörményben, Hajdúszoboszlón, Nádudvaron és

Komádiban is, mivel ezeken a helyeken a földművelésszövetkezetek saját teherautóikkal szállítják a begyűjtött zsirt. Sárádon már nem ilyen jól halad a zsribegyűjtés. Ennek oka, hogy a helyiség sem megfelelő és a szövetkezetnek nincs elegendő tároló edénye. Zsákán, Ujlétán is szükséges, hogy a zsribegyűjtés számára jobb helyiségről gondoskodjanak.

Hiba az, hogy a Zsiradékforgalmi nem adja pontosan a megye egyes helyeire a csekklapokat, így

Berettyőújfaluban 156 forintot nem tudták a zsrbeszolgáltató dolgozó parasztságnak átadni, mert nem volt utalvány.

Hiába sürgették, nem kaptak és csak úgy tudták elintézni ezt a hátralejtőt, hogy a szövetkezet főkönyvelője Budapestre utazott és ott egy összegben utalták ki a begyűjtött zsr árát és a szövetkezet vállalta, hogy a beadás arányában ő kiadja a megfelelő összegeket a dolgozó parasztnak. Az ilyen esetek sok bajt okoznak, sürgősen rendezni kell teremtleni ezért a csekklapok kiosztása körül.

A megye egyik legfiatalabb községe, Ebes kéri, hogy zsrárvető helyet kapjon. Igen helyes a kérés, teljesíthető is, hiszen ott van a földművelésszövetkezet fiókja. Az új zsrbegyűjtőhely létesítése csak előnyére válik a begyűjtés gyorsításának és nagy segítség lehet az új község dolgozóinak, mert nem kell Debrecenbe fáradniok.

Műveztői tanfolyam a debreceni ruházati iparban

A Textil Tudományos Egyesület harcol az olyan műveztők neveléséért, akik munkájukban a pontosság és szabotosság mintaképei, akik értékelni tudják az idő szerepét a munkában és megtanulták, hogy az idő nemcsak percekkel, hanem másodpercekkel is mérjük. Nagyok a műveztők feladatai. Ötéves tervünk harmadik évének teljesítésére megfelelően megszervezett munkahelyekre, a technikai felszerelés kihasználására, pontos anyag- és szerszámlátásra és a termelés minden szakaszának állandó és kiterjedő ellenőrzésére van szükség. Mindezekért a műveztő a felelős saját munkahelyén, ő a felelős a termelés megszervezéséért és menetéért.

Ezért igen nagy fontossága van annak a nevelőmunkának, amelyet a Textil Tudományos Egyesület kezdeményezett még a múlt hónap 11-én, amikor a debreceni ruházati ipar 79 műveztőjét vonlta be egy tízhónapos tanfolyamra, amelynek folyamán a Szovjetunió legfrissebb műszaki irodalmának felhasználásával és tanulmányozásával műveztőink el-

mélyíthetik szakmai ismereteiket.

A tanfolyam munkarendjét és tárgyát illetően igen jól dolgozták ki a szovjet tapasztalatok alapján és azt a minisztérium nemcsak jóváhagyta, hanem az ország egész területén a hasonló tanfolyamok tananyagát is elfogadta.

Bizonyos, hogy a tanfolyam a ruházati iparban dolgozó műveztőink szakmai tudását alaposan fejleszteni fogja és ennek nagy hasznát látjuk a terv teljesítéséért folyó küzdelemben is. Eppen ezért ajánlatos lenne, ha Debrecenben a többi iparágak műveztői is hasonló tanfolyamokat szerveznének a Tudományos Egyesületek keretében.

Az eddigi nyereségeken felül CSEPEL MOTORKERÉKPART is nyert,

a TOTON

A tárgynyereség sorsolásban még a hibásan kiöltött tipp-szelvények is résztvesznek.

Az áruhalmozó „szegény” Boczán Pálné

A püspökladányi járásban a dolgozó parasztság a begyűjtés jó teljesítésével harcolt, hogy a párt- és kormányhatározatokat jól végrehajtja. Ugyanakkor az osztályellenesség elkeveredetten támadott, hazug híresztelésekkel igyekezett zavart kelteni a árurejtegetésekkel akart kárt okozni. Így tett Boczán Pálné volt püspökladányi nagykereskedő, aki üzletét még tavaly tavaszra megszüntette és árúját az államnak leltár szerint át is adta, majd az időtől kezdve Boczán Pálné semmivel sem foglalkozott, mégis igen jól élt.

Lakásán, melyet fényűző képmunkával rendezett be, nagy árukészleteket rejtgetett. Azt híresztelte, hogy ő nagyon szegény, ennek bizonyítására a rádiót is lepecsételtette a postával, mivel nem tudja fizetni a 10 forintos rádiódíjat sem. Az adó tartozása 12.000 forint.

Ezzel szemben, amikor a rendőrség az árurejtegetés ügyében házkutatást tartott a lakásán, a többek között ezeket találta:

- 100 liter petroleum, 100 csomag szegfűbors, 5 liter rum, 6 liter likőr, 10 kiló babérlevél, 15 kiló kézműoszáppan, 20 kiló finom pipereszappan, 2000 darab befőttesüveg, 225 lámpaüveg, 32.000 pár cipőtűző, 25 vég szőnyegszegő, 50 kiló különböző cukorka, 50 kiló szemekavó, 80 kiló bőreny, 100 üveg likőr és rum esencia, 10 mázsa porfesték és 4 mázsa zománccfesték.

Az igen keresett bőripari aranycsiszoló is tartálékolt 15 kőöt. Gondja volt a „szegény” Boczán Pálnénak arra is, hogy a félj időben meg ne fájzon és

1 vagon tüzfűt és 60 mázsa szén tartálékolt.

Boczán Pálné „szegénységére” jellemző még az is, hogy hatvan női ruha sorakozott szekrényében „szájt használatra” s ezenfelül rengeteg más ruhaféle. Az adóhátralék biztosítására fedezetet kereső közvélemény megbízott nem találta meg ezeket a készleteket, a rendőrség nyomozta ki. Igen érdekes esemény Boczán Pálné kártyakönyvére, hogy lakása minden elképzelhető részét tele dugdosta áruval.

Amikor új lakó költözött az egyik szobába és begyűjtött a kályhába,

a kályha felrobbant, mert likőrös, pálinkás és rumos üvegekkel volt tele.

Nem tudtak főzni a beépített tüzhelyen sem, mert amikor begyűjtötték

láncrakapott az egész tüzhelyet elégett a benne elrejtett 40 kiló margarin.

Boczán Pálné így vonta el a dolgozó nép elől az értékes árukat, gúnyú, hogy kárt okozzon a közéletnek ugyanakkor arról sírkozogott, hogy ő milyen szegény.

Eh hallgatta, hogy püspökadányi többüzletes, többleklakásos házában kívül még Debrecenben is van egy többleklakásos jól felszerelt háza.

Szárkózott szegénységéről, terjesztette a rémhíreket és a hozzá hasonló elődölektől kört szervezt, hogy terjesszék az ellenség hangját.

A rendőrség ébersége leleplezte a „szegény” Boczánét. Titó és Truman püspökladányi cinkosának viselt dolgai így nyilvánosságra kerültek.

Keresünk
gépkocsik és lovasfogatok ellenőrzésében jártas szakembert, helybeli kirendeltség vezetésére. Részletes önéletrajzot kérünk. Söripari Székhelyi Vállalat, Budapest X. Maglódi út 17.

Püspökladányi dolgozó népe tudomást szerezve az árurejtegető spekuláns leleplezéséről, még ébrennebb figyelt az osztályellenesség tevékenységét, hogy leleplezzék és oda juttassák a kártéveket, ahová valók: a börtönbe.

Pénzes József, a Püspökadányi Járásai Tanács V. B. elnöke.

Levelezőink a Róder és Deák-mozgalomról

Eleget teszünk újabb feladatunknak

Több mint egy hónapja hangzott el Róder elvtársnak felhívása a Szabad Népen keresztül az ország összes sztahanovistái felé. Felhívással fordult Róder elvtárs a sztahanovistákhoz, hogy az üzemeikbe kerülő új munkásokkal, de főleg a száz százalékos alatti termelő munkásokkal foglalkozzanak és munkamódszereikkel, tapasztalataikkal adják át.

Ehhez a kezdeményezéshez és felhíváshoz mi a Textilgyár sztahanovistái csatlakozunk és örömmel teszünk eleget újabb feladatunknak. Az üzemi háromszöggei, karöltve megbeszéljük és tervet dolgoztunk ki, hogy ki-kinek fogja átadni munkamódszerét, hogy

Bevezetjük üzemenkben a 10 perces mozgalmat

Deák János elvtárs, a MÁVAG Szerszámgépgyár forgácsoló műhely művezetőjének felhívása a Ruhagyár művezetői között lelkes visszhangra talált. Művezetőink megértették a munkafegyelmek jelentőségét és a széles felvilágosító munka mellett kemény rendszabályokat fogunk alkalmazni a későbbi jövő, az igazolatlan mulasztók és a munkafegyelmel lazító dolgozókkal szemben. Bevezetjük üzemenkben a 10 perces mozgalmat, mely nagyban elősegíti a munkafegyelmek megszilárdítását a későbbi jövőben.

A felhívást elsőnek Arany István teremmeszter fogadja el, de csatlakoztak hozzá Poresin Ferenc és Geng János műszaki vezetők is. Ezek az elvtársak a jó felvilágosító munka mellett kemény rendszabályokat alkalmaznak és pénzbüntetéseket rónak a fegyelmel lazítókra.

Kötelességemnek érzem, hogy résztvegyek a Róder-mozgalomban

A szocializmus építéséhez, a békeért, a békes építésért folyó harchoz szorosán elválaszthatatlanul hozzátartozik a természetben lemaradók megsegítése. Ezt érezte biztosan Róder elvtárs is, amikor felhívással fordult a sztahanovistákhoz. Hiszen minden egyes dolgozó közös célért küzd, a békeért, a szocializmus mielőbbi felépítéséért.

En, aki szintén sztahanovista vagyok becsületbeli kötelességemnek tartom, hogy csatlakozzak a Róder mozgalomhoz és a mellettem dolgozó munkatársaimat segítsen és megtanítsam a gép pontos és gyors kezelésére. Örülök annak, hogy az országban indult egy ilyen mozgalom, mert érzem, hogy ezzel is harcolok az öt éves terv megvalósításáért.

Szabó X. István
vagongyári sztahanovista.

A debreceni tanács győzött a Szegeddel folyó párosversenyben

Szerdán ült össze a Debrecen és Szeged tanácsai között folyó párosverseny döntőbizottsága a debreceni tanácsnázán. A bizottság sorra megbírált a versenypontok végrehajtását.

Az első versenypont a különféle adók jobb behajtását tűzte ki célul. Ebben a bizottság megállapítása szerint a debreceni tanács végzett jobb munkát és ezért mérlegelés után a bizottság a győzelmet Debrecen javára ítélte, 2:1 arányban.

A beadási kötelezettség teljesítésében azonban Szeged végzett jobb munkát, bár Debrecen is ért el bizonyos eredményeket, ezért a bizottság itt 2:1 pontarányt állapított meg a szegedi tanács javára. Még jobban lemaradt Debrecen a betakarítási munkák végzésénél, így ezt a pontot is Szeged nyerte meg 3:1 arányban. Ugyanakkor Szeged vezet az öszi vetés és mélyszántási munkák végrehajtásánál és megszervezésénél. Ezért ezt a pontot is Szeged nyerte meg és ezzel pontszáma összesen hétre emelkedett, míg Debrecen eddig csak csak négy ponttal rendelkezik.

A belsoközlés és a lemorzsolódás elleni küzdelemben ismét Debrecen végzett jobb munkát a verseny pontban 2:1 arányban fejeződött be Debrecen javára. Szintén a debreceni tanács végzett jobb munkát a gazdasági fejlesztése érdekében és ezért két pontot érdemelt meg, míg a szegedi tanács egy pontot sem kapott.

Ugyanakkor Debrecenben jobban tartották az utakat és a járdákat, ezért a debreceni tanács ebben a pontban is győzött 2:1 arányban. Ellenben a B. C. G. oltások megszervezésében Szegeden szebb eredményeket értek el, mint nálunk, ezért itt Szeged javára dönt el a verseny, a pontszám 2:1 Szeged javára.

A bizottságban az igazalom a tetőfokára hágott, mert az első nyolc pontban mindeket tanács 11:11 arányt ért el. Még egy pont volt hátra az elfogadott újítások és bevezetések melyik városban volt jobb?

Kiderült, hogy Szegeden ugyan több újítást adtak be, de a debreceni újítások értéke jóval nagyobb, mint a szegedieké. Ezért ezt az utolsó pontot a debreceni tanács nyerte meg. A végeredmény: 12:11 Debrecen javára. A városi tanácsok között folyó párosversenyt így a debreceni tanács nyerte meg.

A verseny azonban ezzel nem fejeződött be. Az első szakasz lezárása után a két város tanácsai egész éven át tartó hosszútávú versenyt indítottak az 1952-es évi terveik tüsteltetéséért.

Reméljük, hogy ebben a versenyben ismét a debreceni tanács végzi majd a jobb munkát.

Imperialista gonosztevők Egyiptomban



Angol tankok és ejtőernyős csapatok a Szezi-csatorna övezetében egymásután döntik le az arab lakosok nyomorúságos vískójt, Gajnacin egyiptomi faluban.

A tejbegyűjtésben 135 százalékos eredményével Ártánd a megye első községe

A Hajdúmezei Tejipari Vállalat a tejbegyűjtés során jó eredményekkel dicsekedhet. Van olyan községe, mint Ártánd, ahol 135 százalékos eredményt értek el az utolsó 6 hónap begyűjtésének értékelése után. A földművelőszövetkezetek közül a hajdúszováti lett az első a tejbegyűjtésben, 120 százalékos eredménnyel.

A Hajdúmezei Tejipari Vállalat az országos versenyben a legnagyobb javulást érte el a novemberi tejbegyűjtéshez viszonyítva, csaknem 12 százalékkal javultak az eredmények.

A tejbegyűjtés irama januárban napról-napra fokozódik, a vállalatnak kötelessége, hogy elősegítse a gyorsulás további fokozódását.

Sajnos ezen a téren hiba van. Ujszenmargitán például a vállalat késedelmes edényszállításai miatt sütőteknőben, faedényekben tárolták a tejet és mivel nem is szállították el, nagyobb mennyiség megaludt. Nem vették ki 8-án és 9-én sem a kannákat. A közeli állami gazdaságtól beszállított tejet sem vették át, mert a földművelőszövetkezet már nem juttat hová rakni és a gazdaság vissza vitte. A vállalatnak sürgősen gondoskodnia kell elegendő számú edényről, mert

edények hiányában meg fog torpanni a tejbegyűjtés gyorsuló irama.

A zsirbegyűjtés terén jól halad a munka Balmazújvároson, de jól halad Hajdúböszörményben, Hajdúszoboszlón, Nádudvaron és

Komádiban is, mivel ezeken a helyeken a földművelőszövetkezetek saját teherautóikkal szállítják a begyűjtött zsírt. Sárándon már nem ilyen jól halad a zsirbegyűjtés. Ennek oka, hogy a helyiség sem megfelelő és a szövetkezetnek nincs is elegendő tároló edénye. Zsákán, Ujlétán is szükséges, hogy a zsirbegyűjtés számára jobb helyiségről gondoskodjanak.

Hiba az, hogy a Zsiradékforgalmi nem adja pontosan a megye egyes helyeire a csekklapokat, így

Berettyóújfaluban 156 forintot nem tudtak a zsirbeszolgáltató dolgozó parasztságnak átadni, mert nem volt utalvány.

Hiába sürgették, nem kaptak és csak úgy tudták elintézni ezt a hátralékot, hogy a szövetkezet főkönyvelője Budapestre utazott és ott egy összegben utalták ki a begyűjtött zsír árát és a szövetkezet vállalta, hogy a beadás arányában ő kiadja a megfelelő összegeket a dolgozó parasztnak. Az ilyen esetek sok bajt okoznak, sürgősen rendelt kell teremteni ezért a csekklapok kiosztása körül.

A megye egyik legfiatalabb községe, Ebes kéri, hogy zsírátvevő helyet kapjon. Igen helyes a kérés, teljesíthető is, hiszen ott van a földművelőszövetkezet fiókja. Az új zsirbegyűjtőhely létesítése csak előnyére válik a begyűjtés gyorsításának és nagy segítség jelent az új község dolgozóinak, mert nem kell Debrecenbe fáradniok.

Művezetői tanfolyam a debreceni ruházati iparban

A Textil Tudományos Egyesület harcolt az olyan művezetők neveléséért, akik munkájukban a pontosság és szabotosság mintaképei, akik értékelni tudják az idő szerepét a munkában és megtanultak, hogy az idő nemcsak percekkel, hanem másodpercekkel is mérjék. Nagyon a művezetők feladatai. Öt éves tervünk harmadik évének teljesítésére megfelelően megszervezett munkahelyekre, a technikai felszerelés kihasználására pontos anyag- és szerszámlátásra és a termelés minden szakaszának állandó és kiterjedő ellenőrzésére van szükség. Mindezekért a művezető a felelős saját munkahelyén, ő a felelős a termelés megszervezéséért és menetéért.

Ezért igen nagy fontossága van annak a nevelőmunkának, amelyet a Textil Tudományos Egyesület kezdeményezett még a múlt hónap 11-én, amikor a debreceni ruházati ipar 79 művezetőjét vonta be egy tízhónapos tanfolyamra, amelynek folyamán a Szovjetunió legfrissebb műszaki irodalmának felhasználásával és tanulmányozásával művezetőink el-

melényíthetik szakmai ismereteiket. A tanfolyam munkarendjét és tárgysorozatát igen jól dolgozták ki a szovjet tapasztalatok alapján és azt a minisztérium nemcsak jóváhagyta, hanem az ország egész területén a hasonló tanfolyamok tananyagát is elfogadta.

Bizonyos, hogy a tanfolyam a ruházati iparban dolgozó művezetőink szakmai tudását alaposan fejleszteni fogja és ennek nagy hasznát látjuk a terv teljesítéséért folyó küzdelemben is. Eppen ezért ajánlatos lenne, ha Debrecenben a többi iparágak művezetői is hasonló tanfolyamokat szerveznének a Tudományos Egyesületek keretében.

Az eddigi nyereményeken felül CSEPEL MOTORKERÉKPART is nyert.

a TOTON
A tárgynyermény sorsolásban még a hibásan kitöltött tipp-szelvények is résztvesznek.

